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1.

30%

ha volutamente
ridotto il tempo
trascorso su
Internet negli
ultimi 12 mesi

per avere più
tempo per le
attività offline
(non in rete) 

2. è d’accordo 
che le tecnologie
ci facilitano la
vita,

che offrono
maggiori
opportunità alla
generazione
futura, e

che fanno più
male che bene 

3.

4.Più di 6 persone su 10 sono
preoccupate che le macchine,
i programmi informatici e
l’intelligenza artificiale (IA)
sostituiranno l'essere umano
in molti lavori 

5.
Solo il 18% si sentirebbe a proprio
agio se fosse operato da un robot 

Solo il 15% si sentirebbe a proprio
agio di viaggiare su un’auto a guida
autonoma  

88% utilizza
lnternet
almeno una
volta al
giorno

59% utilizza i
social media
almeno una
volta al
giorno
 

per ridurre l’impatto
negativo sul
benessere fisico o
mentale 

SGUARDI
SULLE
RISPOSTE
ALL’INDAGINE
MOSAiCH 2024 
  



MILLE GRAZIE A 
TUTTE LE PERSONE

CHE HANNO
PARTECIPATO!  

Questa breve panoramica di risultati
dell’indagine MOSAiCH 2024 si basa sui dati
finali, con un totale di 3.030 risposte ricevute
tra il 23 febbraio e il 30 giugno 2024, di cui
2.658 via Internet e 372 su carta. 
Per ulteriori informazioni sul progetto:
www.forscenter.ch/mosaich-info.


